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PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCAS DO RIO VERDE/MT
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE - SMS

TERAPEUTA OCUPACIONAL

Duração: 02h (duas horas) 

Leia atentamente as instruções abaixo:

01 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
  Este Caderno, com 20 (vinte) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme distribuição abaixo:a)

        b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas.
02 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem no Cartão 

de Respostas. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.
03 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfica de tinta 

na cor azul ou preta.
04 No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente ao número da 

questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de forma contínua e 
densa.

05 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), mas 
só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma 
alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 Somente depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início da prova, o candidato poderá entregar seu Cartão de Respostas, 
seu Caderno de Questões e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o 
aqui disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do Concurso, que será lavrado pelo 
Coordenador do Local.

07 Ao candidato, será permitido levar seu CADERNO DE QUESTÕES a partir de 30 (trinta) minutos para o término da prova e 
desde que permaneça em sala até esse momento.

08 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregará, 
obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTÃO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTÕES, ressalvado o 
estabelecido no item 7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o  seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.

Exemplo: A C D
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

Texto I

Uma mesma nação, muitos Brasis

Ana Cristina Rosa

Entre outras coisas, uma nação é definida por suas tradições, 
costumes e características sociais, políticas e culturais que 
compõem a identidade do povo. No caso brasileiro, nunca esteve 
tão claro que somos uma mesma nação na qual coexistem muitos 
Brasis.

Há o Brasil dos povos originários, que  há mais de 500 anos lutam 
para defender o próprio direito à vida e seus territórios 
constantemente invadidos, ocupados e explorados ilegalmente.

Há a pátria dos trabalhadores que por mais que se esforcem não 
conseguem garantir uma vida digna aos seus frente a uma 
inflação galopante e prestes a alcançar a casa dos dois dígitos 
ano.

Tem também o país dos mais de 14 milhões de desempregados, 
que sonham em receber ao menos o salário mínimo, dos 5,6 
milhões de desalentados, que desistiram de procurar uma 
recolocação, e da população em situação de rua, que aumentou 
na pandemia.

Existe a terra natal dos milhões de pretos e pardos descendentes 
de africanos escravizados e depois largados à própria sorte a 
perambular sem destino pelas ruas de uma pátria que há séculos 
criminaliza quem anda por aí a “vadiar”, mas nunca soube 
oferecer alternativas reais de desenvolvimento social como 
contrapartida pela usurpação da liberdade.

Há o território dos que se sentem superiores e se julgam no direito 
de condenar e até de fazer justiça com as próprias mãos, 
amarrando, arrastando e agredindo um quilombola a pontapés. 
.

E há o Brasil dos que desfrutam de privilégios, defendem a 
meritocracia, falam que preconceito racial é “mimimi”.

Adaptado: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ana-cristina-rosa/2021/09/uma-
mesma-nacao-muitos-brasis.shtml?origin=folha

3. No terceiro parágrafo, o uso da forma verbal “esforcem” 
indica que o esforço dos trabalhadores é:

A)  desorganizado
B)  simultâneo 
C)  inerte
D)  contínuo

4. No trecho “falam que preconceito racial é “mimimi”, o 
neologismo em destaque apresenta valor semântico: 

A)  afetivo
B)  descritivo
C)  pejorativo
D)  enunciativo

5.  No quarto parágrafo, para defender seu posicionamento, a 
autora usa a estratégia argumentativa de:

A)  enumeração de exemplos
B)  comparação com ficção
C)  organização de fatos históricos
D)  apresentação de dados estatísticos

6. A palavra que apresenta a mesma tonicidade de 
"desalentados" é:

A)  milhões
B)  garantir
C)  pontapés
D)  racismo

1. No título, o plural de Brasil sintetiza a discussão do texto 
marcada em:

A)  unicidade da história
B)  diferença das mazelas
C)  valorização da pátria
D)  resignação da minoria

2.  A expressão que revela o conceito de nação para a autora é: 

A)  atravessamentos identitários
B)  pensamentos individuais
C)  colonização populacional
D)  direitos constitucionais

LÍNGUA PORTUGUESA

RACIOCÍNIO LÓGICO

7. Numa empresa, trabalham exatamente x engenheiros e 8 
economistas. A quantidade máxima de modos diferentes de se 
formar um grupo de trabalho com um engenheiro e dois 
economistas é igual a 168. Se cada trabalhador dessa empresa 
tem uma única formação, o valor de x é:

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9

8. Considerando a proposição “Se João é professor, então 
ele é feliz.”, conclui-se que:

A) Se João não é feliz, então ele não é professor.
B) Se João é feliz, então ele é professor.
C) Se João não é professor, então ele é feliz.
D) Se João é professor, então ele não é feliz.

9. Os conjuntos A e B possuem 5 elementos comuns e o 
número de elementos de (A – B) é o dobro de (B – A). Se A B .....
possui 14 elementos, o número de elementos do conjunto A é 
igual a:

A) 8
B) 9
C) 10
D) 11

10. Em uma prova composta de n questões, um aluno acertou 12 
questões. Se o número de acertos corresponde a 5/2 de 20% do 
total de questões, a soma dos algarismos de n é igual a:

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

 11. A lesão resultante de mecanismos traumáticos, ocasionada 
por forças intensas de tracionamento ou lacerações, onde ocorre 
a ruptura completa da raiz nervosa, recebe o nome de: 

A)  neurotmese 
B)  neuropraxia 
C)  axonotmese 
D)  neurite 
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12. Os sintomas de dor difusa, que afeta os músculos e suas 
inserções ósseas, onde os músculos geralmente acometidos são 
os da base do crânio, abaixo dos cotovelos, região escapular, 
lombar, quadris e atrás dos joelhos, associados aos sintomas de 
fadiga, distúrbios do sono, depressão e ansiedade, formigamento 
nos membros, síndrome do intestino irritável, alterações 
circulatórias, dores de cabeça e rigidez matinal, são 
característicos em pessoas com quadro de: 

A)   esclerose múltipla 
B)   doença de Parkinson 
C)   fibromialgia 
D)   osteoartrose 

13. O distúrbio ocasionado por nódulo ou espessamento do 
tendão flexor dos dedos ou do polegar, ou do espessamento da 
sinóvia, bloqueando ou prejudicando o movimento de 
deslizamento do tendão sobre sua bainha, fazendo com que o 
dedo estale ou prenda na flexão ou extensão ativas, é decorrente 
da deformidade conhecida como: 

A)   mão torta radial 
B)   sindactilia 
C)   mão simiesca 
D)   dedo em gatilho 

14. O padrão assumido, cujo componente de movimento 
importante é a rotação do polegar, permitindo a oposição polpa a 
polpa, usado para levantar objetos pequenos, para amarrar e 
fazer um nó em cadarços, recebe o nome de preensão: 

A)   ulnar 
B)   palmar ou em três pontos 
C)   cilíndrica 
D)   intrínseca 

15. O padrão reflexo no qual a pessoa tem dificuldade em manter 
a cabeça na linha média enquanto movimenta os olhos, pode ser 
incapaz de flexionar o braço sem virar a cabeça para o lado 
oposto, ser incapaz de mover um ou os dois braços em direção à 
linha média, dificultando ou impossibilitando levar a mão à boca 
ou segurar um utensílio com ambas as mãos é chamado de 
reflexo: 

A)   cervical tônico simétrico 
B)   tônico labiríntico 
C)   tônico postural 
D)   cervical tônico assimétrico 

16. Os músculos deltoide anterior, coracobraquial, peitoral maior 
e bíceps são os movimentadores principais responsáveis pela 
realização do movimento de: 

A)   flexão do cotovelo 
B)   flexão do ombro 
C)   extensão do ombro 
D)   extensão do cotovelo 

17. A habilidade que permite a identificação e o reconhecimento 
de objetos através da propriocepção, da sensibilidade de toque e 
da cognição, sem o auxílio da visão é denominada: 

A)   cinestesia 
B)   parestesia 
C)   estereognosia 
D)   agnosia 

18. Os sintomas dor, distúrbios sensoriais, fraqueza muscular, 
edema e rigidez relacionados às atividades repetitivas 
envolvendo a flexão do punho, decorrentes da compressão do 
nervo mediano, se referem ao quadro clínico conhecido como 
síndrome do: 

A)   túnel do carpo 
B)   desfiladeiro torácico 
C)   pronador quadrado 
D)   piriforme 

19. A bateria de testes que fornece medidas objetivas acerca dos 
níveis de funcionamento do cliente e de sua capacidade em 
realizar tarefas ligadas ao trabalho, também incluindo 
frequentemente a avaliação da capacidade física, a avaliação 
das atividades de vida diária e as tarefas de simulação do 
trabalho é chamada de avaliação: 

A)   da capacidade funcional 
B)   ampliada do cliente 
C)   de desempenho no trabalho 
D)   funcional das tarefas 

20. A posição empregada como medida preventiva sempre que a 
mão apresenta a tendência de desenvolver rigidez, pela 
necessidade de imobilização prolongada, mantendo o punho em 
extensão neutra ou suave, articulações metacarpofalangeanas 
flexionadas entre 70 e 90 graus, as articulações interfalangeanas 
em extensão plena e a articulação carpometacarpiana do polegar 
posicionada em abdução recebe o nome de posição: 

A)    preventiva 
B)    protetora 
C)    de repouso 
D)    antideformidade 


